

▶“供热直通车” 省营商局、省住建厅、辽沈晚报联合推出

供暖通报:看看哪些满意哪些不满意

“供热直通车”共收到群众供热诉求10597件 满意率96.18%

供热首月,“供热直通车”共收到群众供热诉求10597件,各供热企业已回复10551件,反馈率99.57%,平均回复时间1天3小时,满意率96.18%。总体运行平稳有序,群众诉求量呈平稳下降趋势。

多市派驻8890平台处置供热诉求

据悉,从供热首日起,省、市8890平台及时调配人员力量,加强节假日值班值守力量,确保热线台席及网络渠道畅通。沈阳、鞍山、本溪、辽阳、铁岭等地区采取派驻8890平台,增加话席台数、延长服务时间等措施,保障群众供热诉求及时有效处置。

沈阳办复时间较首周缩短6小时

沈阳市进一步缩短办复时间,从首周的1天9小时缩短至1天3小时;营口市开展群众供热诉求办理工作“四个一”服务活动,即力争一分钟派单、一小时回复、一天内到现场、一次性解决问题;辽阳市要求群众评价率达100%,引导群众主动参与办理效果评价;朝阳市组织热源企业及转供企业开展座谈,邀请国家供热协会专家进行供热知识讲解;葫芦岛市8890平台

联合市供热科建立供热企业联络群,第一时间处理供热诉求问题。此外,沈阳、大连、锦州、朝阳等地推进智慧供热监管平台建设,为早发现、早处理、早解决供热问题提供技术支撑,提升供热管理信息化和智能化水平。

省住建厅现场督办“供热直通车”典型诉求件

省营商局、省住建厅依托“供热直通车”聚焦突出问题,深入开展“访民问暖”活动,有效解决供热投诉集中问题,化解社会矛盾。截至11月底,在省营商局的指导下,省8890平台对1524件群众未主动评价问题满意度情况进行抽检;省住建厅公用事业处先后奔赴本溪、丹东、阜新等地,对典型“供热直通车”诉求件进行检查督办。

朝阳地区11小时办件速度最快

从办理反馈情况看,沈阳、大连、本溪、朝阳地区各项考核指标超过全省平均值,群众供热诉求问题办理成绩突出;沈阳、本溪、营口、铁岭、朝阳、沈抚示范区反馈率为100%;沈阳、大连、营口、辽阳地区满意率为100%;朝阳地区办理速度最快,仅为11小时。

11家供热企业受到群众表扬

从供热企业反馈诉求来看,包括沈阳市华发热力供暖有限公司、华能大连电厂、葫芦岛新城热力有限公司等429家供热企业反馈率达100%。北控智慧能源(凌源)有限责任公司、大连高新区广

源热力有限公司、鞍山市供热总公司等258家供热企业满意率达100%。大连市热电集团股份有限公司、沈阳华发热力供暖有限公司、大连渤海吉祥物业管理有限公司供热处、大连昌元供暖有限公司等11家供热企业群众认可度较高,因供热质量较好、主动开展延伸服务等,受到群众表扬,并通过8890平台表示感谢。 辽沈晚报记者 董丽娜

全省各地区供热诉求受理及办理情况一览表

地区	留言总量	反馈量	反馈率	平均办件时间	办结率	满意率
沈阳	2493	2493	100%	1天3小时	100%	100%
大连	1742	1741	99.94%	22小时	99.94%	100%
鞍山	634	628	99.05%	1天4小时	99.05%	94.74%
抚顺	538	534	99.26%	1天12小时	99.26%	85.11%
本溪	284	284	100%	21小时	99.30%	97.14%
丹东	1114	1113	99.91%	13小时	93.54%	56.64%
锦州	444	443	99.77%	2天6小时	92.79%	84.21%
营口	332	332	100%	1天13小时	100%	100%
阜新	738	716	97.02%	1天5小时	97.02%	88.64%
辽阳	611	610	99.84%	1天5小时	99.51%	100%
铁岭	190	190	100%	3天2小时	99.47%	82.35%
朝阳	526	526	100%	11小时	100%	97.22%
盘锦	227	219	96.48%	1天20小时	96.48%	94.12%
葫芦岛	684	682	99.71%	1天4小时	98.68%	98.48%
沈抚示范区	40	40	100%	1天3小时	97.50%	83.33%

(注:数据来源8890省平台 统计时间为2020.11.1-2020.11.27)

沈阳医保异地结算 1000多人次自助开通受益

今年9月1日沈阳市正式启动实施自助开通异地就医直接结算服务,沈阳市参保人员只需要自行在线上进行异地就医备案,就可以在异地医院持卡办理住院和结算,不需要返回沈阳报销。沈阳市医疗保障事务服务中心工作人员介绍,目前已有1000余人次完成自助开通异地长期异地直接结算服务。

实施三月 1000余人次完成自助开通异地就医直接结算

沈阳市被辽宁省医疗保障局确定为省内唯一自助开通异地就医直接结算服务国家试点的城市,于今年9月1日起正式启动实施。

自助开通异地就医直接结算服务主要指沈阳市参保人员按需自行在线上进行异地就医备案后,可在异地就医医院持卡办理住院和结算等服务,不需返沈报销。

沈阳市异地安置退休人员、异地长期居住人员、常驻异地工作人员、异地实习和假期(寒暑假、法定节假日、周末及病假、休学等非在校时间)回原籍地的学生、临时外出人员等异地就医时,以信用承诺为前提,不需审核备案材料,实行参保人员自助开通异地就医直接结算服务模式。目前,已有1000余人次完成自助开通异地长期异地直接结算服务。

参保市民可通过沈阳智慧医保APP来办理。按照异地人员待遇特征分为“长期居外”“学生异地”“临时外出”三种功能,并涵盖沈阳市异地就医各种情况,参保人员可根据自身情况对应使用,自助自行进行异地就医备案。

4000余人次使用跨省临时外出直接结算服务

如果跨省旅游期间突发疾病住院了,但还未办理出院结算,应该怎么办?沈阳市从2019年1月试运行跨省临时外出直接结算服务,并在沈阳医保官网和沈阳智慧医保APP开通备案渠道,使用量已突破4000余人次。参保人员只要真实发生并因疾病需要住院治疗的,通过沈阳智慧医保APP点击“临时外出”模块,即可自行办理临时外出备案,即刻享受异地就医直接结算。目前,沈阳市临时外出直接结算服务已拓展到省内城镇职工和城乡居民基本医疗保险中的临时外出情况。

此外,今年8月,沈阳市医保局正式上线试运行省内城镇职工个人账户异地通刷服务。该项服务为省内各市城镇职工参保人员提供了门诊治疗和药店购药异地持卡结算服务。目前,作为就医地,沈阳市开放了所有具有住院资格的医院门诊381家,药店上线951家可供使用。

沈阳82家医疗机构2115家药店可使用电子医保凭证

随着医保电子凭证的推出,参保人员就医、买药,手机扫码即可完成挂号、付费等操作。今年3月,沈阳被确定为辽宁省首批医保电子凭证应用工作试点城市,现已完成系统改造工作,并在试点医疗机构实现医保电子凭证的应用。

今年6月30日,沈阳医保电子凭证正式上

线,已累计开通定点医疗机构82家,定点药店2115家。参保人员在沈阳线下就医、买药,如果去上述医药机构就不用带卡了,只要手机在手,提供医保电子凭证,在终端刷专属二维码即可。

医保电子凭证由国家医保信息平台统一签发,是基于医保基础信息库为全体参保人员生

焦点问答

- 哪些人群领不了电子医保卡?
沈阳市医疗保障事务服务中心:国家医疗保障局依托参保人员的基本信息利用生物识别技术,采用实名实名认证方式签发电子凭证。两种情况不能签发电子凭证:一是16周岁以下参保人员,由于医保电子凭证依托于人脸识别技术领取及激活应用,目前没有渠道获取16周岁以下参保人员照片数据用于人脸识别对比,因此无法获取其医保电子凭证二维码;二是部分名字中有生僻字的参保人员无法通过国家医疗保障局的验证,导致其基本信息也就没有办法上传至国家,无法进行医保电子凭证的签发。
- 领取医保电子凭证后,社保卡就作废了吗?
沈阳市医疗保障事务服务中心:社保卡还可以继续使用,功能不会受到影响。激活了医保电子凭证后,参保人员就不用带社保卡了。
- 老年人不会操作手机APP,开通异地备案服务有其他方法吗?
沈阳市医疗保障事务服务中心:不会自助开通也没关系,目前,市医保中心服务窗口,包

成的医保身份识别电子介质。目前,医保电子凭证已成为全国医保线上业务唯一身份凭证。

医保电子凭证不依托于实体卡。参保人员可以直接通过国家医保服务平台APP、微信、支付宝、沈阳智慧医保APP及部分国家医疗保障局授权的银行APP,自助进行人脸识别认证后激活使用。

括各区医保经办窗口都开通窗口服务,特别是长期异地和学生异地,也是按照承诺制办理方式开通。参保人员根据相关政策要求,可以通过填写制式承诺书的方式,本人或者代办人都可以办理。此外,线上APP服务也支持为绑定家庭成员办理业务的,老年朋友可通过子女添加家庭成员的方式办理。临时外出备案服务有两个通道,一个是医保官网(异地就医板块),一个是智慧医保APP,官网上申请输入社保卡和身份证号即可办理。

4.异地备案到期后,如何取消?
沈阳市医疗保障事务服务中心:现在开通的异地备案服务大致有三种类型,一是长期异地,一是临时外出,还有学生异地。

长期异地:本地待遇封锁是半年时间,一经办理长期有效。过半年后,可以办理取消。可拨打医保语音电话024-96856(3号键、4号键)进行取消,也可通过沈阳智慧医保APP上的取消功能进行办理。

临时外出和学生异地:不封锁沈阳市(参保地)待遇,备案地和参保地都可以使用,备案有效期为两个月,逾期后可自行续接。

新闻速递

国际残疾人日 和平区为智力残疾人发放智能定位手环

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 12月3日上午9时30分,在第29个国际残疾人日来临之际,和平区在区残联举行“智力残疾人定制手环发放仪式”,为全区1246名智力残疾人发放智能定位手环。这是2020年和平区政府民生实事之一,也是和平区率先在全市范围内服务残疾人的转型和升级。

截至目前,和平区有智力残疾人1246人,

占全区残疾人总数的9.5%。通过为智力残疾人免费发放智能定位手环,可使其家人通过手机实时跟踪残疾人的地理位置,极大保障智力残疾人的出行安全,降低了残疾人走失的风险;通过设置的残疾人出行范围管理功能,只要残疾人超出设定范围,手环即可自动报警,为预防残疾人走失提供一道安全屏障。

辽查处拖欠农民工工资案790件 追回工资11.4亿元

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 今年全省共查处拖欠农民工工资案件790件,为3.3万名农民工追回工资11.4亿元。

近日,辽宁省农民工工作领导小组

暨省根治拖欠农民工工资工作领导小组(扩大)会议在沈阳召开。会上通报了全省农民工工作和根治欠薪工作有关情况。

沈阳市残联举办共度“国际残疾人日”活动

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 12月3日,沈阳市残联带领市五个残疾人专门

协会,举办了共度第29个“国际残疾人日”活动。